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Metodologia 

 

Soggetto realizzatore:  Istituto Ixè srl in collaborazione con CityNews 
 

Metodologia:  indagine quantitativa campionaria 
 

Metodo di raccolta dati:  interviste on line (CAWI) su visitatori della testata 
 www.ilpiacenza.it 

 

Universo:  popolazione maggiorenne residente a Piacenza 
 

Campione intervistato:  autoselezionato e successivamente bilanciato tramite 
 ponderazione rispetto ai parametri di: 
 genere, età e comportamento di voto alle Europee 2014 

 

Dimensione campionaria:  998 casi 
 

Periodo di rilevazione:  dal 16/5/2017 al 25/5/2017 
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Le priorità strategiche 
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Più sicurezza e ordine pubblico 

Lo sviluppo economico e occupazionale 

La tutela e il miglioramento dell'ambiente e del verde 

Il miglioramento della viabilità e dei trasporti 

Maggiori investimenti nella cultura 

Il miglioramento dei servizi sociali e sanitari 

Una maggior attenzione ai giovani 

Una gestione attenta delle finanze del Comune 

Investimenti nelle strutture scolastiche 

Una maggior attenzione agli anziani 

L'emergenza abitativa 

Altro 

non sa/non risponde 

Valori % 

Secondo lei quali delle cose sotto elencate sono in questo momento fondamentali per il futuro di Piacenza? 
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La qualità della vita 

Utilizzando una scala da 1 a 10 che voto darebbe alla qualità della vita a Piacenza? 

Valori % 

34 

50 

15 

1 

Insufficiente 
(1-5) 

Media 
(6-7) 

Alta 
(8-10) 

non sa 

Voto medio 
5,95 

Media italiana* 
6,64 

Voti sufficienti: 
65% 

* Fonte: Osservatorio Continuativo Ixè 

Dettaglio per elettorato 
comunali 2012 
(voti medi 1-10) 

6,4 

5,9 

5,9 

5,4 

5,7 

5,7 

Dosi 

Paparo 

Quagliaroli 

Polledri 

altro 

Astensione 
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Le condizioni economiche percepite 

Complessivamente il reddito familiare attuale vi consente di: 

Valori % 

6 

63 

29 

2 

3 

50 

37 

10 

vivere agiatamente potendosi 
concedere anche dei lussi  

vivere serenamente, 
senza particolari affanni 

pagare appena le spese, senza 
potersi permettere ulteriori lussi 

non basta nemmeno per 
l'indispensabile 

PIACENZA ITALIA* 

* Fonte: Osservatorio Continuativo Ixè 

47 

53 

31 

69 
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La sicurezza 

Quanto ritiene sicura la città di Piacenza? Utilizzi sempre un voto da 1=per niente sicura a 
10=perfettamente sicura. 

Valori % 

49 

35 

16 

Insufficiente 
(1-5) 

Media 
(6-7) 

Alta 
(8-10) 

Voto medio 
5,34 

Voti sufficienti: 
51% 

Dettaglio per elettorato 
comunali 2012 
(voti medi 1-10) 

6,3 

4,9 

6,1 

4,7 

6,0 

4,9 

Dosi 

Paparo 

Quagliaroli 

Polledri 

altro 

Astensione 
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L’operato dell’Amministrazione comunale 

Parliamo ora dell'operato dell'Amministrazione Comunale. Come valuta nel complesso l'operato del Comune 
di Piacenza? Utilizzi un voto da 1(=pessimo) a 10(=ottimo). 

Valori % 

70 

21 

6 3 

Insufficiente 
(1-5) 

Media 
(6-7) 

Alta 
(8-10) 

non sa 

Voto medio 
4,14 

Voti sufficienti: 
27% 

Dettaglio per elettorato 
comunali 2012 
(voti medi 1-10) 

5,2 

3,6 

3,8 

3,6 

3,7 

3,8 

Dosi 

Paparo 

Quagliaroli 

Polledri 

altro 

Astensione 



8 

Il Sindaco – Fiducia 

Lei ha molta, abbastanza, poca o nessuna fiducia nel Sindaco di Piacenza, Paolo Dosi? 

33 

42 

19 

6 

nessuna poca abbastanza molta 

Dettagli demografici 
(% molta + abbastanza fiducia) 

25 

24 

22 

17 

30 

31 

28 

21 

Uomini 

Donne 

18-24 
anni 

25-34 
anni 

35-44 
anni 

45-54 
anni 

55-64 
anni 

65 anni 
e oltre 

Fiducia 
25% 

Valori % 

* Valori riportati a 100 al netto dei ‘Non saprei’ (2%) 
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I nuovi insediamenti logistici 
Lei sarebbe favorevole o contrario a nuovi insediamenti di logistica a Piacenza? 

Valori % 

Dettaglio per orientamento di voto 

55 

53 

27 

59 

37 

46 

28 

20 

15 

16 

6 

9 

17 

27 

58 

26 

56 

45 

Rizzi 

Barbieri 

Pugni 

Trespidi 

altri 

Astensione 

51 

17 

32 

non saprei 

favorevole 

contrario 
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Il nuovo ospedale cittadino 

Alcuni sostengono che la realizzazione di un nuovo ospedale cittadino, promessa dalla regione Emilia-
Romagna, è un'occasione da cogliere. Con questa posizione lei è: 

Valori % 

Dettaglio per orientamento di voto 

66 

13 

15 

23 

7 

15 

26 

34 

10 

42 

16 

53 

92 

47 

25 

65 

23 

68 

Rizzi 

Barbieri 

Pugni 

Trespidi 

altri 

Astensione 

26 

31 

16 

22 

5 

del tutto d'accordo 

abbastanza d'accordo 

abbastanza in disaccordo 

del tutto in disaccordo 

non saprei 

57 
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Notorietà dei candidati 

95 

94 

90 

87 

83 

81 

79 

Massimo Trespidi 

Patrizia Barbieri 

Paolo Rizzi 

Andrea Pugni 

Luigi Rabuffi 

Stefano Torre 

Sandra Ponzini 

Valori % 
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Fiducia nei candidati 

Valori % - riportati a 100 al netto dei ‘Non lo conosco’ 

∑ Fiducia 

42 

40 

34 

27 

19 

16 

11 

25 

23 

20 

11 

6 

7 

4 

17 

17 

14 

16 

13 

9 

7 

25 

30 

28 

29 

22 

34 

22 

33 

30 

38 

44 

59 

50 

67 

Massimo Trespidi 

Patrizia Barbieri 

Paolo Rizzi 

Luigi Rabuffi 

Andrea Pugni 

Sandra Ponzini 

Stefano Torre 

Molta fiducia Abbastanza fiducia Poca fiducia Nessuna fiducia 
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Le dimensioni rilevanti 
Per ciascuno dei temi sotto elencati dovrebbe indicare quanto a suo parere sono importanti per il futuro di Piacenza? 
Utilizzi un punteggio da 1(=irrilevante) a 10(=fondamentale). 

Valori % di voti ‘10 – fondamentale’ 

51 

49 

44 

35 

28 

26 

24 

22 

22 

sicurezza e ordine pubblico 

gestione dell'immigrazione 

sviluppo economico 

tutela dell'ambiente 

servizi sociali (anziani, 
infanzia...) 

tutela del decoro urbano e 
del patrimonio pubblico 

cultura 

miglioramento della viabilità 

scuole ed edilizia scolastica 

IM
PO

R
TA

N
ZA
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Attribuzioni alle aree politiche 

Valori % di riga – riportati a 100 al netto delle mancate attribuzioni 

sicurezza e ordine pubblico 21 34 6 28 11 

gestione dell'immigrazione 21 33 6 27 12 

sviluppo economico 28 27 6 30 10 

tutela dell'ambiente 20 20 9 22 28* 

servizi sociali (anziani, infanzia...) 23 22 7 27 21 

tutela del decoro urbano e del 
patrimonio pubblico 21 24 9 28 18 

cultura 27 25 5 29 14 

miglioramento della viabilità 23 27 8 29 13 

scuole ed edilizia scolastica 25 21 6 32 16 

P. Rizzi 
Csx 

Quale area candidato, secondo lei, è più adatto ad affrontare ciascun tema? 

P. Barbieri 
Cdx 

A. Pugni 
M5S 

Altri 
candidati 

Trespidi 
Civiche 

* In particolare Rabbuffi (Sinistra ambientalista) 



www.istitutoixe.it | info@istitutoixe.it 
 
 
Roberto Weber 
r.weber@istitutoixe.it 
 
Alex Buriani 
a.buriani@istitutoixe.it 


